)

8. SINIF

I

KATI, SIVI VE GAZ BASINCI KARMA TEST / www.HangiSoru.com

Agcik hava basincini ve kapali kaplardaki gaz ba-
sincini dlgen aletler asagidakilerden hangisinde
dogru verilmistir?

a =
Acik hava basinci | | Kapali kaplardaki ;
‘ ' Gazbasinci |
A) Manometre Barometre
B) Barometre Manometre
C) Dinamometre Manometre
D) Barometre Dinamometre
N 11| R—
— = B
EEE EEEE = &
K L M N

Ozdes kiiplerden olusmus bir cismi yukandaki gibi
4 farkh konuma getiren Merve basinglarini éigip bir
grafik giziyor.

Merve’nin cizdigi grafik asagidakilerden hangisi
olursa Merve grafigi dogru cizmis olur?

A) Basing B) Basing

%

=

rh=--
Z|--
z--—-——-—
=
—|---
=|--

4

C) tBasing D) tBasing

1

Z|mm————
Y
re===-
=z--
Z|--

r|=—————
Z|-m———

S

Igerisinde su bulunan pet siseye @,
yanda oldugu gibi A, B ve C nok- gty
talarindan delikler delen Recep i
deneyini gdzlemliyor.

Buna gére, sularin akis mesa-
felerinin kiyaslamasi asagida-
kilerden hangisinde dogru ve-
rilmistir?

A)A=B=C
C)C>B>A

B)B>C>A
D)A>B>C

4,

Ozdes kilplerden olugan cisimler agagida verilmigtir.

| [

X ¥ 4

Buna gére; X, Y ve Z cisimlerinin zemine uygu-
ladiklan basinglar arasindaki iligki agagidakiler-
den hangisinde dogru olarak verilmigtir?

A) Py=P=P, B) Py >Py>P,

C) Pz> Py >Py D) Py =P,>Py

Aybars, serinlemek igin yaz tatilinde girdigi havuz-
da suyun farkl derinliklerde Gzerine farkl basinglar
uyguladidini fark ediyor.

Buna gbre, Aybars’in viicuduna K,L,M noktala-
rindan etkileyen sivi basinglan arasindaki iliski
asagidakilerden hangisinde dogru verilmigtir?
AAK>M>L B)L>M>K
C)L>K>M DM>L>K

Gorkem, Ceren ve Ece'nin agirliklan deniz seviye-
sinde aynidir.
M

Gorkem, K, Ceren L, Ece M noktasinda kendi agir-
liklarini dlgtyor.

Buna gore, 6grencilerin bu konumlardaki agir-
liklan arasindaki iliski asagidakilerden hangi-
sinde dogru verilmistir?

A) Ece = Ceren = Gorkem

B) Ece > Ceren > Gdrkem

C) Gorkem > Ceren > Ece
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10.

T,

Katilarda basing nelere bag-
hdir?

Merve Ogretmenin sorusuna hangi dgrencisi
dogru cevap vermistir?

A) Asli: Derinlik ve yodunluk

B) Baran: Hacim ve kiitle

C) Ceren: Dik kuvvet ve yiizey alani

D) Doruk: Yogunluk ve yiizey alani

Sekil - 1 Sekil - 1I

Sekil-I'deki cisim sekil-I’deki konuma getiril-
diginde zemine uyguladigi basingla ilgili olarak
asagida verilenlerden hangisi dogru olur?

B) Azalir

D) Artar

A) Degismez

C) Once artar, sonra azalr.

Asagida bir kibrit kutusu verilmistir.

| >
Tam| L “3cm

5¢cm
Sekildeki kibrit kutusu K, L ve M yiizeyleri {ize-
rine sirasiyla konuldugjunda basing kiyaslamasi
asadidakilerden hangisinde dogru verilmigtir?
AAM>L>K BJK>L>M
COK=L=M DL=M>K

Sivi basinci ile ilgili olarak;

I. Swvinin hacmine baghdir.

IIl. Sivimin konuldugu kabin sekline bagh degildir.

lll. Sivinin konuldugu kabin genigligine bagh degil-
dir.

ifadelerinden hangileri yanhgtir?

A) Yalniz | B)lvell

C)llvelll D) Yalniz lll

11.

12.

13.

Cisimleri kesmek igin bigagin keskin tarafini
kullaninz.

oy ormuras

Yukandaki drnede benzer bir 6rnek asagidaki-
lerden hangisinde verilmemistir?

A) Civinin sivri ucunun tahtaya ¢akiimasi

B) Karda, kar ayakkabisi giyilmesi

C) Futbolcularin krampon giymesi

D) Ignenin sivri ucunun elimize batmasi

Ayni maddeden yapilmis |, Il ve Il numarall kagitlar
esit ylkseklikten yere birakiliyor. lll nolu kagidin en
son distigl gdzleniyor.

s 28 3s
& 7 5
ih :h h

Bu durumun sebebi asagidakilerden hangisinde
dogru olarak verilmistir?

A) lll nolu kadidin agir olmasi

B) | ve Il nolu kagitlarin hafif olmasi

C) Kagidin ylzeyinin buytdikege etkiyen hava di-
rencinin artmasi

D) Hava direncinin kiglk kagitlan asag dogru it-
mesi

Asagida bulunan kap icerisinde hava bulunmakta-
dir.

Hareketli
piston

ﬁ ispirto ocagl »

K. Piston ok ydniinde itilirse,
L. Kap isitilirsa (piston sabit),

M. Igeriye pompayla hava verilirse (piston sabit),
kaptaki basing nasil degisir?

K L M
A) Artar. Artar, Artar.
B) Degismez. Artar. Azalrr.
C) Azalrr. Azalr. Artar,
D) Degismez. Degismez. Azalir.

®
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14.

15.

16.

Asagidaki 6zdes kaplarda su ve zeytinyad bulun-
maktadir.

D s S B - o

ml_ sy zeytinyad | su

K L M
K, L ve M kaplanndaki sivilarin kab tabanina
uyguladiklan basinglar arasindaki iliski asagi-
dakilerden hangisinde dogru verilmistir? (d, >

dzevﬁmraﬁl)
A) Pc>P >P, B) PL>Pyx>Py
C)Px=P >Py D) Py, > P> P

Asagidaki sekilde silindir bigimde bir
cisim verilmisgtir.

Sekilde gosterilen biyiik silindirin
igerisinden tarali olarak verilen kiiglk
silindir dlizgln bir sekilde gikartilyor.

Buna gdre, asagida verilen yorum-

lardan hangisi dogrudur?

A) Zemine uygulanan basing artar.

B) Zemine uygulanan basing azalir.

C) Zemine uygulanan basing degismez.

D) Igeriden cikarilan kiigiik silindir zemine tek bagi-
na daha ¢ok basing uygular.

Yukandaki sekilde oldugu gibi Burak 6nce iki aya-

ginin Uzerinde, daha sonra, ise tek ayaginin iizerin-

de duruyor.

Bu durumila ilgili olarak asagida verilen yorum-

lardan hangisi dogrudur?

A) Tek ayak Uizerinde durmak daha kolaydir.

B) lki ayak izerindeyken zemine daha az basing
uygular.

C) Tek ayak Uzerindeyken zemine daha az basing
uygular.

D) Iki ayadr Uzerindeyken adirligi daha fazladr.

17.

18.

19.

Sekil-I'deki bardagin igi su ile doludur. Uzeri kagitla
kapatilip, bardak sekil-II"deki konuma getirilmistir.
Bardaktaki suyun dokiilmedigi gézlenmistir.

Sekil - 1

Sekil -1l

Bu durumun sebebi asagidakilerden hangisinde
dogru verilmistir?

A) Sivi basincindan dolayi

B) Acik hava basincindan dolayi

C) Kagit bardaga yapistinldigindan dolayi

D) Kagit islandigindan bardaga yapistigindan dola-

yi
I. Tirlann teker sayisinin fazla clmasi
Il. Bigagin bir yiizliniin keskin olmasi
lll. Karda kar ayakkabisi giyilmesi

IV. Develerin genig ayakh olmasi

Yukanda verilen ifadelerden hangilerinde ba-
sinci azaltmak amacglanmigtir?

B)lvell
D) |, llve IV

A) Yalniz Il
C)llivelV

Sekil -1
Ozdes tugla ve siingerler kullanilarak yapilan de-
neylerden sekil-I'dekinde tuglanin siingere daha
¢ok battigi gdzlenmistir.

éekil &

Bu durumun sebebi asagidakilerden hangisinde

aciklanmistir?

A) Sekil-I'deki deneyde siinger daha yumusak ol-
dugundan tugla daha gok batmisgtir.

B) Sekil-1I'deki tugla daha hafif oldugundan az bat-
misgtir.

C) Sekil-I’'deki tuglanin yiizeyi daha biiyilk oldu-
gundan daha ¢ok basing uygulamig ve daha gok
batmistir.

D) Sekil-I'deki deneydeki tuglanin ylizey alani daha

kiglk oldugundan daha gok basing uygulamig
ve daha ¢ok batmistir.

®
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20.

21.

22,

Sivi basincinin nelere bagh oldujunu gézlemlemek
isteyen Toygar asagidaki diizenegi hazirlyor.

h :
zeytinyad:
L
I.  Sivi basinci sivinin yodunluguna bagl midir?

Il. Swvi basinci sivinin derinligine bagh midir?
Diizenegi hazirladiktan sonra yukandaki soru-
lara cevap arayan Toygar l. ve Il. sorular igin
hangi kaplarn gézlemlemelidir?

A ALk

A) Kvel KveM

B) Kve L LveM
C) Kve M Lve M
D) LveM Kve M

Traktorlerin tekerleklerinin kalin olmasiyla ilgili
olarak,

. Agirhg azaltir,

Il. Basinci azaltir.

lll. Basinci arttinir.

ifadelerinden hangileri yanhstir?
A) Yalniz [l B) lvell
C)lvelil D) Yalruz 1l

¥ “Kapall bir kaptaki siviya uygulanan basing, *
- bu sivinin her noktasina ve kabin ig yiize-
&% | yinin her noktasina aynen iletilir. Buna
| "Pascal Prensibi” denir. Buna gére, pascal ¢/

l\ prensibinin glinlik hayatta kullanimlarina d
B Grnekler nelerdir?

Omer Ogretmenin agiklamasinin ardindan 63-
rencilerin verdigi 6rnekler asagida verilmistir;

Ali: ltfaiye merdiveni
Fatma: Krikolar
Bahaddin: Otomobillerin fren sistemleri

Buna gore, hangi 6grencilerin érnekleri dogru-
dur?

A) Ali, Fatma, Bahaddin
C) Fatma, Bahaddin

B) Ali, Bahaddin
D) Ali, Fatma

23.

24.

25.

Sirtindaki canta ile Agn Dagr’na tirmanmaya
baslayan Ahmet ile ilgili olarak;

. Ahmet yercekimine karsi is yapmaktadir.
[l. Ahmet'in potansiyel enerjisi artmaktadir.
lll. Ahmet'in kinetik enerijisi yoktur.

verilen ifadelerden hangileri dogrudur?
A) Yalniz | B)lvell

C) Yalnz lll D) I, lvelll

Igerisinde agzina kadar su
bulunan ve adz kapali olan
yandaki kabi Umit ters gevi-
riyor.

Buna gore, kaptaki s
basinci nasil degisir?

A) Degismez

B) Azalr.

C) Artar

D) Once azalir, sonra sabit kalr.

| "Is makinelerinde, topraga bat-
" masin diye tekerlek yerine palet
kullamilir. Sizlerde buna benzer
ornekler,verebilir misiniz?"
a4 At & )

Esra: Tanklarda palet kullanilir.

Hiiseyin: Traktorlerin tekerlekleri de topraga bat-
masin diye kalindir.

Sila: Kutup ayilari da karda batmasin diye genis
ayaklidirlar.

Burak: Futbolcularin kramponlanndaki givilerde
buna benzer bir is gordr.

Buna gdre, hangi 6grenci hatali 6rnek vermisg-
tir?

A) Esra
C) Sila

B) Huseyin
D) Burak
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26.

27.

28.

Deniz Ogretmen séyledigi cimlede bos birakilan
yeri 6@rencilerinden tamamlamalanni istiyor. Buna
gore, hangi 6grencisi dogru cevabi vermistir?

A) Faruk: Torricelli
C) Aykut: Newton

B) Safiye: Pascal
D) Arda: Arsimet
Toricelli deneyinde borudaki sivi seviyesinin nelere

gore degistigini gdzlemlemek isteyen Aysun asagi-
daki diizenekleri hazirlyor.

N

I. S seviyesi borunun kesitine bagh midir?

Il. Sivi seviyesi kullanilan sivinin cinsine bagh mi-
dir?

Ill. Sivi seviyesi kullamlan borunun egimine bagh
midir?

Aysun yukan iirettigi sorularin cevaplarint hangi
diizenekleri secerek gozlemleyebilir?
| Il I}

A) LveM Kvel KveN
B) LveM LveN LveM
C) Kvel LveM MveN
D) MveN Kvel LveN

Ozdes kiiplerden olusan cisimler asagida verilmis-
tir.

el |

! R ot
. - | s
i ] I 7

AP

Buna gore, bu cisimlerin zemine uyguladiklan
basinglarin kiyaslamasi asagidakilerden hangi-
sinde dogru verilmistir?

A) Pu> Pi=Pm B) Pi = Pu=Pm
C)Pi=Pm>Pu D) P> Pi>Pu

29.

30.

31.

Ozdes sivilann bulundugu K, L ve M kaplan agagi-
da verilmistir.

h -~ |lb h
d d d
L M

Buna gobre; K, L ve M kaplarindaki sivi basing-
lan arasindaki iliski agagidakilerden hangisinde
dogru verilmistir?
AK>L>M
C)L=M>K

ByM>L>K
DK=L=M

Farkl sekillerdeki kaplara ayni seviyeye kadar sular
konulmustur.

Buna gore, bu kaplardaki sivilarin uyguladig:
basinglarla ilgili olarak;

Metin: K ve L’deki sivi basinglar en bllytk ve birbi-
rine esittir.

Aynur: En kii¢lk sivi basinct M’dedir.
Begiim: Sivi basinglan arasindaki iligki
K=L> N> Mdir.

Bengii: Sivi basinci kabin sekline bagl olmadigin-
dan K=L =M = N'dir.

verilen 6grenci yorumlarindan hangisi dogrudur?
A) Metin B) Aynur
C) Beglim D) Bengii

Asagida verilen 6zdes cisimlerin Uzerine uygulanan
kuvvetler gosterilmistir.

3 IF

‘—

K L M

| | |

¥ v v

G G G
(F<G'drr.)

Buna gore, bu cisimlerin zemine yaptiklan ba-
singlar arasindaki iliski agagidakilerden hangi-
sinde dogru verilmistir?

A) P=P =Py B) P >Py>Py,

C) P =Py> Py D) P> P> Py

®
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32.

33.

34.

Yandaki sekilde verilen kap
musluk agildidinda dolmaya
bagliyor.

Buna gore, kap tabaninda
olusan sivi basincina ait
grafik asagidakilerden hangisi olabilir?

A) | Basing B)t Basing

Zaman Zaman
C)| Basing D) Basing

Zaman Zaman

Yiizey alanlan esit olan K, L ve M cisimleri agagdida
verilmigtir.

100N 250N

Buna gore, bu cisimlerin zemine uyguladiklan
basinglarin karsilastinimasi asagidakilerden
hangisinde verilmigtir?
AAM>K>L
CM>L>K

BK>L>M
DL>M>K

Asagidaki 6grenciler basincin giinlilk hayatta kulla-
nimi ile ilgili drnekler vermigtir.

Mehmet: Krikolar

Ceyda: Vakumlu hurglar

Deniz: Damperli kamyonlar

Doga: Elektrikli stiptirgeler

Yukaridaki égrencilerin drneklerini sivi ve gaz

basinciyla calisanlar seklinde ayirdigimizda
asagidakilerden hangisi dogru olur?

Sivi Basinci Gaz Basinci
A) Mehmet ve Doga Ceyda ve Deniz
B) Mehmet ve Ceyda Deniz ve Doga

Deniz ve Mehmet
Ceyda ve Doga

C) Doga ve Ceyda
D) Mehmet ve Deniz

35.

36.

37.

A ——---JC

sivi

B

Yukandaki kabin A, B ve C noktalanni etkileyen
sivi basinglan arasindaki iliski asagidakilerden
hangisinde dogru verilmistir?

BIB>A=C
DB>A>C

A A=B=C
C)A>B>C

Huseyin elindeki balonla gekildeki daga tirmanma-

ya bagliyor.

Buna gore, balonla ilgili hangi 6grencinin yoru-

mu yanhgtir? )

A) Esra: Agik hava basinci azaldigindan balpnun
hacmi artar.

B) Sila: Agik hava basinci azaldijindan balon bir
slire sonra patlayabilir.

C) Burak: Aglk hava basinci azaldigindan balonun
ic basinci da azalrr.

D) Efe: Yukan ¢iktikga agik hava basinci artar, ba-
lonun hacmi azalrr.

Batuhan, bir balonu su ile doldurup toplu igne ile

birkag delik delik agiyor. Balonun Uzerine kuvvet

uyguladiginda ise, deliklerden ¢ikan suyu gozlemli-

yor. P

Batuhan, bu deneyle ilgili olarak;

I. Swilar tizerlerine uygulanan kuvveti her yone ay-
nen iletirler.

IIl. Deliklerden gikan suyun hizi kuvvet uygulandi-
ginda artar.

llI. Bu durum “Pascal Prensibi” ile agiklanir.

ifadelerinden hangilerini sdyleyebilir?
A) Yalniz | B) llvelll
C) Yalniz Ill D)1, llvell
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- o Van Ve ¥ o N . Ve
Agik hava basincinin varhgini

ispatlayan &rnekler neler-

dir?
ol A

38.

Ece: Mesrubat pipetleri
Furkan: Araba lastikleri
Ceren: Sinnga

Sevval: Elektrikli stiptirge

7-C sinifinda ishak Ogretmenin sorusuna hangi
6grencisinin verdigi cevap yanhstir?

B) Furkan
D) Sevval

A) Ece
C) Ceren

39.

Burak Ogretmenin sorusuna hangi &grencisi
dogru cevap vermistir?

A) Mustafa: Kabin sekilne ve sivinin yiiksekligine
B) Bihter: Sivinin yogunluguna ve sivinin hacimine

C) Ceyda: Sivinin yogunluguna ve sivinin derinligi-
ne

D) Deniz: Kabin gekline ve sivinin hacmine

-

r Atmosferi olugturan gazlar \‘!
{ agrhigindan dolayi yeryiizine |
L basing uygular.

g N

f : .\ [ Araclarin lastikler
[ Topli e ! (indeki basing mano—)

40.

z, kabin igindeki | | T
ﬁzr. nokfaycf farkh J | metre ile dlciliir.

basing ugular.

3. cikis

4. gikig

1 ¢ikis 2. ctkis

Yukanidaki etkinligi dogru olarak tamamilayan
Emir hangi cikisa ulasir?

A)1ckis B)2.cks C)3.gkis D)4.cikis

41. :
Swvi basinci, sivinin derinligine !
ve yogunluguna baghdir. !

z' \®\

Sivi basinei kabin sek- s

| Swvinin basinei hac- \

mine de baghdir. | line bagh degildir.
‘(@5 r@ ®\
L gikis 2.ctkis  3.¢ikis 4 cikis

Yukandaki etkinligi dogru olarak tamamlayan
Burak Efe hangi ¢ikisa ulasir?

A) 4cikis B)3ckis C)2.ciks

D) 1.cikis

42. Yandaki sekilde oldugu gibi
Beyza’'nin balonu sigsirmeye
baslamasiyla;

. Balonun hacmi artar.

Balon igcindeki gaz mole-
killeri sayisi artar.

lil. Balon igindeki basing degismez.

IV. Balonun agirhd artar.
ifadelerinden hangileri yanhstir?
A)lvell B) Il ve lll
C) Yalniz Il D) lilve IV
43. Basincin birimi agagidakilerden hangisinde
dogru verilmistir?
A) N/m?2 B) m/s
C) km D)N

44. Sekil-I'deki cisim isaretli yerden kesilip sekil-ll ve

sekil-1l'deki pargalan olusturuyor.

A
B

Sekil -1 Sekil -1l Sekil - 11l

Buna gore; sekil-l, sekil-ll ve sekil-ll'deki ci-
simlerin zemine uyguladikian basinglar arasin-
daki iliski asagidakilerden hangisinde dogru

verilmistir?
A) P=P =Py B) P> P, >Py
C) P> P, =Py D) Py =Py> P,

Q)
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45,

46.

47.

Bos bir kap musluk agilarak su ile doldurulmaya
baglaniyor. Bu siradaki basing degisimini gdsteren
grafik agagdida verilmistir.

t 2t 3t 4t 5t 6t Zaman

Buna gore, bu grafigin ait oldugu kap asagida-
kilerden hangisi olabilir?

A) 2 B) &

P S—

Agirliklan esit olan M, N ve P cisimleri agsagida ve-

rilmigtir.

2A 4A A

Buna gore, bu cisimlerin zemine uyguladiklan
basinglar arasindaki iligski agagidakilerden han-

gisinde dogru verilmistir?
AP>N>M BIM>N>P
CIN>M>P DP>M>N

Sekil-I"deki cisim isaretli yerden kesilip gekil-ll ve
Sekil-lll'"deki pargalar olugturuyor.

T
Sekil i

G }L K
Sekil -1

sékil-h
Buna gore; sekil-l, sekil-ll ve sekil-ll'deki ci-
simlerin zemine uyguladiklan basinglar arasin-
daki iliski asagidakilerden hangisinde dogru
verilmistir?

A) P >Py>Py
C) Py =Py >P,

B) P> Py =Py
D) Py =Py =Py

48.

49.

50.

Asagidaki orneklerden hangisi gaz basincinin
glinliik hayattaki uygulamalarindan biri degil-
dir?

A) Cakmaklar

B) Vakumlu hurglar

C) Berber koltuklar

D) Tupler

7-A sinifi 6grencileri kapali bir kap yardimiyla asagi-
daki deney diizenegini hazirliyorlar.

w Hareketli
| piston

Gaz
ﬁ Ispirto ocag!

Ispirto ocagini yaktiklarinda pistonun yukari dog-

ru hareket ettigini, sondirdiiklerinde ise, pistonun

asag! dogru hareket ettigini gdzlemliyorlar.

Bu durumun sebebini asagidaki 6grencilerden

hangisi en iyi sekilde agiklamigtir?

A) Arda: Kap i1sindikga molekiilleri sayisi artmistir,
bu ylizden piston yukari hareket etmistir.

B) Safiye: Isinan gaz taneciklerinin hareketi artmisg
basincin da artmasiyla piston yukar hareket et-
mistir. Sogumayla beraber tam tersi olmustur.

C) Faruk: Ispirto ocagi séndliriiliince gaz molekil-
leri sayisi azalmis ve piston asagi inmistir.

D) Aykut: Bu durumun ispirto ocagiyla bir alakasi
yoktur. Gazlarin dizensizliginden kaynakl ola-
rak piston bir asagi bir yukan sirekli hareket et-
mektedir.

Yukaridaki dagin yamacglaninda ve zirvesinde
barometre yardimiyla acik hava basincini élgen
dgrencilerden hangisi en yiiksek dlgciime yap-
mistir? Vi

A) Arda

C) Ceren

B) Bengisu
D) Doruk
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51.

52.

53.

Toricelli’'nin deneyiyle il-
gili olarak;
I. Kullamlan sivinin  yo-

gunlugu arttikga boru-
daki sivi seviyesi azalrr.

Il. Boru kalinlastk¢a sivi

!
seviyesi azalir.

lll. Deniz seviyesinden yiikseklere ¢ikildikga sivi se-
yisesi azalir.
ifadelerinden hangileri yanhstir?

A)lvell B) Yalniz Il
C) Yalniz lll D) Il ve [

Umut elindeki ucan balonu ser-
best biraktiginda belli bir yiiksek-
likte patladigini gézlemliyor.

-®.

\7/

Bu durumun nedeni asagidaki
hangi 6grenci tarafindan dogru
verilmistir?

A) Asiye: Yiikseklere cikildikga
hava sogudugundan patlamig-
tir,

B) Ozgir: Balon yilkseldikge esnekligi azalmigtir.

C) Mehmet: Yikseklere ¢ikildikga atmosfer basinci
azalmig ve balonun i¢ basinci fazla oldugundan
balon patlamistir.

D) Aysun: Yikseklere gikildikga yer gekimi kuvveti
azaldigindan balon patlar.

Yan ytiksekligine kadar su doldurulmusg farkh gekil-
lerdeki kaplar agagida verilmistir.

Kaplarin agz: kapatilarak ters gevrildiginde ba-
sing degisimleri asadida verilenlerden hangisi
olur?

K L M
A) Artar Artar Artar
B) Azalr Artar Azalir
C) Degismez Degismez Degismez
D) Degismez Artar Degigsmez

54. Asagidaki etkinlikte verilen ifade dogruysa kutucu-

55.

56.

ga D, yanlissa Y yazilacaktir.

DY

Acik hava basincina atmosfer basinci-
da denir.

Acik hava basincini Toricelli kegfet-
mistir.

Acik hava basinci manometre ile
olgulir.

Deniz seviyesinden yikseklere
cikildik¢a acik hava basinci artar.

Yukaridaki etkinligi dogru yapan Doga’nin ce-
vabi asagidakilerden hangisidir?
A) B) C)

D)

O (< |(<|O
< |00 |=<

< |O0|<|0O
< [0 |Q

Asadgidaki deneyi yapan Baran'in deneyle ilgili

olarak;

I.  Mdeligi daha derinde ol-
dugunda delikten ¢ikan
su daha uzaga figkirmig-
tir.

Il. K deliginde sivi basinci
en fazladir.

lll.  Su yerine daha yogun bir sivi kullansaydim, si-
vilar daha ileri figkirird.

ifadelerinden hangilerini séylemesi hatal olur?
A) Yalniz | B) Yalmz I
C)lvelll D)L, Ivelll

Kapal kaplardaki gaz basinci ile ilgili olarak;

l. Kabin tim yilze'ylerinde basing esit miktardadir.
Il. Kabin hacmi azaldikga basing azalir. - s .
lll. Kabin sicakhdi arttikga basing artar.
ifadelerinden hangileri yanhgtir?

A) Yalniz | B)lvell

C) Yalniz ll D)llvell

®
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57. Aysun Ogretmen, yandaki deney- ——
de 6grencilerinden suyun igerisin- |
deki K cisminin 1, Il ve lll ile numa- |« ey
ralandinlmis noktalanna etkiyen
sivi basinglan arasindaki iligkiyi
sormustur.

Buna gdre, hangi 6grencisi dogru cevabi ver-

mistir?
A) Zeki: [ > 11> 1l B) Elif: 1 > 11 > |
C)Hasan: I=1l1=ll D) Zeynep: Il = Il > |




